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Transportudvalget har i brev af 15. maj 2020 stillet mig følgende spørgsmål 

(TRU alm. del), som jeg hermed skal besvare. Spørgsmålet er stillet efter ønske 

fra Ellen Trane Nørby (V). 

Spørgsmål nr. 492: 

Vil ministeren på baggrund af udmeldingen til Ritzau: ”Regeringen øjner en 

mulighed for studenterfejring” den 14. maj 2020 oplyse, om ministeren vil ga-

rantere at godkende studenterkørsler for årets studenter? Desuden bedes mini-

steren oplyse, om de nuværende godkendelseskriterier for køretøjer til studen-

terkørsel, ændres/skærpes som følge af Covid-19 situationen. 

Svar: 

Kørsel i anledning af en afsluttende eksamen af en ungdomsuddannelse af mi-

nimum 2 års varighed (også kaldet ”eksamenskørsel eller ”studenterkørsel”) er 
ikke som sådan underlagt særskilt regulering. Det kræver bl.a. ikke tilladelse 

fra myndighedernes side at foretage studenterkørsel. 

Der stilles alene nogle særlige tekniske krav til køretøjets indretning, hvis per-

sonerne befordres på ladet af varebiler, lastbiler eller traktorvogntog, samt reg-

ler om tegning af forsikring og særlige regler for køretøjernes hastighed.  

Jeg har derfor i kraft af de regler, der findes på mit ressortområde, ikke mulig-

hed for at godkende studenterkørsel.  

Om det er muligt at gennemføre studenterkørsel på en sundhedsmæssig for-

svarlig måde, og hvilke anbefalinger og retningslinjer der i givet fald vil skulle 

anvendes, er et spørgsmål, som Børne- og Undervisningsministeriet og 

Sundhedsministeriet i samarbejde med Sundhedsstyrelsen er i færd med at 

undersøge. 

Det er en betydningsfuld ting at afslutte en uddannelse, og jeg har derfor fuld 

forståelse for, at de unge har brug for at fejre det. Jeg synes bestemt også, at de 

unge fortjener at blive fejret. Det gælder i øvrigt både boglige og faglige uddan-

nelser. 
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Men det er vigtigt, at vi husker på, at COVID-19 har ændret meget omkring os 

og den måde, vi omgår hinanden på. Det gælder også, når man har afsluttet en 

uddannelse. Regeringen vil derfor snart komme med en udmelding om, hvor-

dan afslutningerne på forskellige uddannelser kan foregå. 

Med venlig hilsen 

Benny Engelbrecht 

 


